

# С наступающим Днем энергетика, дорогие товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ПО ЛЕНИНСКОЙ ФОРМУЛЕ

Новыми огромными успехами в дальнейшей электрификации страны встречает советский народ День энергетика. Из года в год наращиваются темпы прироста мощностей электростанций. Новые опоры линий электропередач приметными вежами шагают по нефтеносным районам Тюмени, вдоль просек БАМа, через горные хребты Памира и в песках Каракума. И повсюду живительная энергия по воле советского человека верно служит великому делу — делу создания материально-технической базы коммунизма.

Развитие электрификации нашей Родины неразрывно связано с именем В. И. Ленина. Основатель первого в мире государства рабочих и крестьян не только вооружил народ своим учением об электрификации как материально-технической базе коммунизма, но только был инициатором и вдохновителем разработки первого в истории государственного плана электрификации — плана ГОЭЛРО, но и руководил строительством энергетических предприятий страны.

Выдвигая В. И. Лениным гениальную формулу «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны» служила и служит путеводной звездой в области развития нашей промышленности.

В летописи Страны Советов есть много знаменательных дат, с которыми связаны выдающиеся события в ее более чем полувековой истории. К ним заслуженно относится VIII Всероссийский съезд Советов, начавший работу 22 декабря 1920 года. В честь его, как известно, и учрежден наш светлый и большой праздник — День энергетика.

Съезд принял резолюцию о плане электрификации (проект ее был собственноручно написан В. И. Лениным), выразив непреклонную уверенность, что план ГОЭЛРО будет осуществлен во что бы то ни стало и вопреки всем препятствиям.

Последовательно претворяя в жизнь ленинские идеи электрификации, советский народ под руководством Коммунистической партии добился выполнения плана ГОЭЛРО в кратчайший срок, а к конечному 1935 году он был значительно превзойден.

Советская энергетика из года в год наращивала свою мощь, обгоняя одну за другой капиталистические страны. Советский Союз по производству электри-

ческой энергии занимает первое место в Европе и второе в мире. Партия постоянно заботится об опережающем развитии электроэнергетики, о внедрении в эту важную отрасль народного хозяйства передовых достижений науки и техники.

Советская страна стала страной гигантов электроэнергетики. У нас работают крупнейшие в мире гидростанции: Братская мощностью 4,1 миллиона киловатт, Красноярская — шесть миллионов киловатт. Работают и строятся тепловые станции мощностью два, три, четыре миллиона киловатт с энергоблоками 300, 500, 800 тысяч киловатт.

Мощность электростанций в текущем году превысит 200 миллионов киловатт, что в 17 раз выше их мощности в 1940 году. К началу девятой пятилетки выработка электроэнергии составила 740 миллиардов киловатт-часов, а к концу текущего года ее производство будет доведено до 975 миллиардов киловатт-часов.

Коллектив Саратовгэсстрой внес большой вклад в развитие электрификации нашей страны. В 1971 году Государственная комиссия подписала акт о принятии в эксплуатацию седьмой жемчужины волжского каскада — Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола. Чтобы представить себе грандиозность выполненных работ, достаточно назвать некоторые цифры. В сооружении гидроузла уложено около трех миллионов кубометров бетона, перемещено 80 миллионов кубометров земли, смонтировано 180 тысяч тонн армоконструкций. Творческая мысль проектировщиков, инженеров, самоотверженный труд рабочих ускорили сооружение гидроузла за счет внедрения новых прогрессивных конструкций и способов производства работ.

Надфундаментальная часть здания гидростанции возведена из крупногабаритных железобетонных блоков, что позволило сократить срок ее строительства на один год и сэкономить 28 миллионов рублей.

Маяками в выполнении повышенных обязательств на строительстве ГЭС были бригады Николая Деркача, Петра Куцаева, Николая Фролова, Павла Югова, Петра Стародубцева и многие другие.

Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола уже выработала более 30 миллиардов киловатт-часов электроэнергии и окупилась затраты, связанные с ее строительством, на 83 процента. Кроме Саратовской ГЭС мощностью 1315 тысяч киловатт, наш коллектив ввел 640 тысяч ки-

ловатт суммарной мощности на тепловых станциях Балакова, Саратова и Энгельса. Балаковская ТЭЦ-4 со дня пуска первых агрегатов уже выработала более 17 миллиардов киловатт-часов электроэнергии и окупилась затраты с превышением в шесть раз.

Полностью электрифицированы села Балаковского и Духовнического районов и частично Пугачевского, Краснопартизанского и Марковского районов.

Кроме сооружения энергетических объектов, Саратовгэсстрой ведет большое промышленное строительство, создает новые производства на комбинате химического волокна, заводе резиновых технических изделий, химическом заводе. Сданы в эксплуатацию Саратовский оросительный канал и две насосные станции Приволжской оросительной системы. Балаково превращается в крупный промышленный центр Поволжья.

За высокие результаты, достигнутые в строительстве Саратовской ГЭС и промышленных объектов, коллективу Саратовгэсстрой вручен орден Ленина, а большая группа рабочих, инженерно-технических работников и служащих награждена орденами и медалями. Четверо из них удостоены высшей правительственной награды — звания Героя Социалистического Труда. Это заместитель Министра энергетики и электрификации СССР Н. М. Иванцов, бригадиры Н. П. Деркач, П. Е. Куцаев, машинист экскаватора В. И. Поляков.

Нашим коллективом много сделано в области развития энергетики, промышленности, сельского хозяйства и меллиорации. Но впереди еще более трудные задачи, которые нам предстоит выполнить. Решения XXIV съезда КПСС требуют ускорения развития энергетики, поднятия электровооруженности труда в промышленности и сельском хозяйстве. Отменяя свой праздник, советские энергетики мобилизуют все силы на успешное выполнение заданий четвертого, определяющего года текущей пятилетки, на своевременный ввод в действие новых энергетических мощностей.

Да здравствуют советские энергетики — передовой отряд строителей коммунизма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед в борьбе за торжество коммунизма!

**Л. ЕВСИОВИЧ,**  
главный энергетик  
Саратовгэсстрой.

Автомобилисты стройки первыми с механизаторами осваивали площадку «завода плодородия». В числе первопроходцев из АТК-2 отличилась и бригада коммуниста Николая Семеновича Иванова. Самоотверженным трудом дружный коллектив приближал пуск первого сернокислотного производства, с опережением графика вывозил грунт из котлованов второй очереди, вел обратные засыпки.

Николай Семенович — активный общественник. Он избран депутатом Балаковского городского Совета, ведет большую организаторскую и воспитательную работу в своем округе.

Бригада кавалера ордена Трудового Красного Знамени, которым вожак награжден за удар-

# Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэсстрой

№ 100 (1555) ♦ Суббота, 21 декабря 1974 года ♦ Цена 1 коп.

## 90-дневная ударная предпусковая вахта

### ПОСВЯЩАЕМ ПРАЗДНИКУ

С чувством глубокого удовлетворения рапортуем о досрочном выполнении 17 декабря государственного плана и социалистических обязательств, взятых коллективом авторайона по своевременному и качественному обеспечению грузоперевозок на объекты и промбазу. План грузоперевозок в тоннах реализован на 102, в тонно-километрах на 101 и в приведенных тонно-километрах на 101 процент.

Трудовую победу коллектив автомобилистов и ремонтников

посвящает Дню энергетика.

В честь 30-летия Победы над фашистской Германией рабочие, специалисты и служащие авторайона взяли дополнительное обязательство до конца текущего года перевезти еще 400 тысяч тонн грузов.

**Л. ИСАНИН,**  
начальник авторайона.  
**В. ЛИСИН,**  
секретарь парткома.  
**Н. КУЗНЕЦОВ,**  
председатель стройкома.  
**В. АНДРИЯНОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ.

### В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА

Принимая встречный план на четвертый год пятилетки, наш коллектив коммунистического труда обязался выполнить его ко Дню энергетика. Сегодня, в канун праздника, мы рады доложить, что слово сдержали с честью. Годовая программа электромонтажных работ 1 декабря была перевыполнена на 143 тысячи рублей. Выполнено также задание по выработке и себестоимости. Гидроэлектромонтажники второй месяц работают по календарю завершающего года пятилетки.

С начала года решены многие тематические задачи. Введены в строй действующих холодильники в Балакове, комплекс механо-химической очистки цинкосодержащих стоков на комбинате химического волокна мощностью 66,5 тысячи кубометров в сутки, насосные станции Приволжской оросительной системы. Ведется расширение подстанции Балаково-2. Выполнены большие объемы работ на линии электропередачи комбината химического волокна и других пусковых объектах.

В настоящее время коллектив соревнуется за то, чтобы как можно быстрее завершить электромонтажные работы на насосной станции № 2 оборотного водоснабжения химического завода, от которой зависит пуск второго сернокислотного производства. Наш кровный долг — подготовить завод КПД к началу комплексного опробования оборудования с 15 января будущего года.

Достоинно несут 90-дневную ударную предпусковую вахту

коллективы прорабств А. Спникова и А. Тимофеева. Умело и спорно монтируют электрооборудование, надежно готовят к работе электрические системы бригады М. Носова, В. Деркача, В. Шевнина, П. Землянова, Б. Одинцова. На 140—150 процентов выполняют передовики производственные задания.

Успеху прорабств и бригад электромонтажников настойчиво содействуют рабочие мастерских участка и наши механизаторы. Обеспечивая четкое взаимодействие, они досрочно выполняют заказы, своевременно доставляют материалы, конструкции и кабельную продукцию к месту монтажа.

Особым трудолюбием, высоким мастерством отличаются слесари Владимир Чертовиков и Виктор Карпенко, электросварщик Владимир Дорохин, машинист канавокопателя Владимир Бородин, автокрановщик Борис Ливак, шоферы Павел Рубцов, Павел Бибаев, Петр Петров и многие другие. Свои успехи мы посвящаем второй сессии Верховного Совета СССР девятого созыва, принявшей Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год и Государственном бюджете СССР на 1975 год. В них ярко видна забота партии и правительства о неуклонном развитии всех отраслей народного хозяйства, о новом подъеме народного благосостояния.

**Л. КЛЕМИН,**  
начальник участка  
Гидроэлектромонтаж.  
**А. ВЕНЕДИКТОВ,**  
секретарь парторганизации.

### Кавалер ордена Трудового Красного Знамени

Труд на строительстве Саратовской ГЭС, вместе с экипажами машинистов экскаваторов Героя Социалистического Труда В. Полякова, А. Шельменкова и бригадой шоферов П. Харина

выступила в нынешнем году инициатором соревнования под лозунгом «От техники — максимальную отдачу!»

Все четыре коллектива уже отрапортовали о досрочном вы-

полнении годовых планов и обязательств и работают на Всесоюзной ударной комсомольской в счет будущего года.

На снимке: Н. С. Иванов.  
Текст и фото И. Сидоренко.



## С новосельем, юные спортсмены!

Неузнаваемо изменился внешний и внутренний вид здания бывшего клуба гидростроителей. По инициативе совета физкультуры Саратовгэсстроя он коренным образом реконструирован, отремонтирован и в нем размещена детская спортивная школа.

Строители и отделочники жилищно-коммунальной конторы, активисты-спортсмены не пожалели силы и способности, чтобы придать старому зданию новый облик. Зимнее солнце щедро озаряет теперь двухъярусные окна. Все помещения сверкают свежей краской, кругом чистота и порядок. Задорно звучат детские и юношеские голоса.

В минувшее воскресенье, 15 декабря, состоялось открытие школы. В гости к новоселам пришли начальник Саратовгэсстроя А. И. Макасов, секретарь парткома Е. А. Баженов, заместитель председателя объединенного стройкома Н. Ф. Вахромеев и другие. Руководители



строительства сердечно поздравили преподавателей, тренеров, учащихся с открытием школы и пожелали им больших успехов в спорте. Над школой взвился красный флаг. Дружными аплодисментами хозяева и гости чествуют этот знаменательный момент в спортивной жизни стройки. Затем начались спортивные соревнования. На снимках (сверху): секре-

тарь парткома Саратовгэсстроя Е. А. Баженов вручает кубок Александру Дубнову, занявшему первое место в общегородских соревнованиях по самбо в весе до 74 килограмм на первенство ДСО «Труд». Слева — директор школы Сергей Нестеров. Внизу — схватка самбистов учащихся ГПТУ-43 Анатолия Горбатова и Сергея Сенина. Текст и фото И. Сидоренко.



## Навстречу 30-летию великой Победы Наш земляк Александр Каргин

Семь лет находился в рядах Советской Армии гвардии рядовой, ныне сержант запаса Александр Иванович Каргин. Почти три года он шел по фронтовым дорогам Великой Отечественной войны в частях 252 стрелкового полка 61-й армии. Связной батальона, командир расчета станкового пулемета Каргин участвовал в освобождении Латвии и Литвы от фашистских захватчиков. В боевых операциях был дважды ранен и находился на госпитализации.

Демобилизовался Каргин из частей Закавказского военного округа в звании сержанта в 1950 году — пять лет спустя после Победы над фашистской Германией.

Война, рассказывает Александр Иванович, была тяжелым испытанием не только для нашей армии, но и для всех советских людей. Пожалуй, не было семьи, которую бы миновали военные трудности и невзгоды. Смерть и разрушения, горе и печаль несли захватчики в наши города и села.

По зову Коммунистической партии с первых же дней Великой Отечественной войны мои два старших брата Иван и Сергей ушли на фронт. Но они не вернулись с поля брани. Иван погиб смертью храбрых при защите Советского Заполярья, Сергей — при прорыве блокады Ленинграда.

А сколько других соотечественников, отцов, сестер и братьев, сражаясь за Родину, сложили головы на полях битвы?! И мы будем вечно хранить память о них, восхищаться их героическими подвигами, проявленными в борьбе с ненавистным врагом.

Девятого мая 1975 года исполняется 30 лет со Дня Победы над фашистской Германией. Мы с чувством большой гордости за Коммунистическую партию, великий советский народ и его доблестную армию будем торжественно отмечать это историческое событие как незабываемый поворот от войны к мирному созидательному труду.

Наш земляк из Малой Быковки Каргин, с честью выполнив свой долг перед Родиной в годы войны, почти четверть века строит города и села. Он активный участник сооружения Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, жилых домов, школ, детских комбинатов и многих других объектов города Балакова. Александр Иванович — ударник коммунистического труда управления отделочных работ Жилстроя, 15 лет несет вахту бессменно в одной бригаде, которую столько же лет возглавляет Анатолий Григорьевич Соловьев. Коллектив дружных — так отзываются о бригаде плотников, где трудится Каргин.

Моя семья, говорит ветеран, живет дружно, в достатке, мечтаем приобрести «Москвич». Жена, Антонина Петровна работает учительницей начальных классов, дочь Татьяна окончила Балаковское медицинское училище, работает по специальности, сын Андрей после восьмилетки учится на электрослесаря в ГПТУ № 43.

С радостью смотрит бывший фронтник на подрастающее молодое поколение, за которое он пролил кровь в сражениях Великой Отечественной войны.

**И. БЕЛЯКИН,**  
председатель стройкома  
Жилстроя.

Партком, стройком, комитет комсомола и администрация Жилстроя с глубоким прискорбием сообщают о кончине пенсионера члена КПСС с 1942 года, участника Великой Отечественной войны, бывшего главного бухгалтера Жилстроя.

**ЗАЙЦЕВА**  
Егора Васильевича, последовавшей 17 декабря после тяжелой и продолжительной болезни, и выражают соболезнование семье покойного.

## Рекомендуем прочитать

В декабре библиотека кабинета политического просвещения парткома Саратовгэсстроя получила следующие новые книги:

Бурлацкий Ф., Галкин А. «Социология. Политика. Международные отношения». М., «Международные отношения», 1974 г.

Рашидов Ш. «Идеологическая работа — мощный фактор борьбы за коммунизм». М., Политиздат, 1974 г.

Андреев Е. Г. «Педагогика в работе лектора». М., Политиздат, 1974 г.

«Агитатор — политический боец партии». Сборник статей. М., Политиздат, 1974 г.

«Коммунист». Календарь-справочник. 1975 год. М., Политиздат, 1974 г.

«Страны мира». Краткий политико-экономический справочник.

М., Политиздат, 1974 г.

Никитин П. «Экономика развитого социалистического общества». (В помощь изучающим основы экономических знаний). М., «Молодая гвардия», 1974 г.

«Трагедия Чили». Материалы и документы. М., 1974 г.

«Маоизм — идейный и политический противник марксизма-ленинизма». М., Издательство «Правда», 1974 г.

«О научном атеизме и атеистическом воспитании». Справочник для партийного актива и организаторов атеистической работы. М., Политиздат, 1974 г.

Добро пожаловать к нам в библиотеку!

**З. АНИСИМОВА,**  
библиотекарь кабинета политического просвещения парткома Саратовгэсстроя.

## Письма с переднего края

### От Волгограда до Набережных Челнов

День энергетика мы встречаем под впечатлением недавно принятого постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС «О Государственном плане развития народного хозяйства на 1975 год и Государственном бюджете СССР на 1975 год», решений второй сессии Верховного Совета СССР девятого созыва. Наш коллектив с большим воодушевлением воспринял новые документы партии и правительства по вопросам экономической политики, направленные на успешное завершение заданий 1974 года и пятилетки в целом.

С чем пришли рабочие, инженерно-технические работники и служащие участка Спецгидроэнергоустановка ко Дню энергетика? С начала года сделано немало. За 11 месяцев освоено свыше 4,3 миллиона рублей. Это значительно больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Успешно выполнены работы по реконструкции горизонтальных капсульных агрегатов и капитальному ремонту четырех вертикальных машин на Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

Капитально отремонтированы четыре агрегата Волжской ГЭС имени XXII съезда КПСС. Заключается реконструкция ее первого агрегата. Одновременно выполнены большие работы по антикоррозийной защите металлоконструкций водосбросной плотины и сороудерживающих устройств, металлизации затворов алюминием и цинком.

Капитально отремонтированы по два агрегата Цимлянской и Горьковской ГЭС.

При активном содействии нашего коллектива получили путевку в жизнь Приволжская и Городищенская оросительные системы в Саратовской и Волгоградской областях, водозаборные сооружения КамАЗа в Набережных Челнах, алюминиевые газопроводы диаметром пять метров корда № 3 БКХВ.

По заказу Саратовгэсстроя на полигоне участка для пусковых объектов изготовлено около 2000 тонн металлоконструкций. В ре-

шение этой задачи большой вклад внесли бригады слесарей-сборщиков коммуниста Александра Столярова, Ивана Баранова, Петра Стародубцева, Ивана Артюшкина, Валентина Федулова и других.

На реконструкции и ремонте гидроагрегатов Саратовской ГЭС отличный почерк в труде показали бригады слесарей члена партии Андрея Филимонова и Анатолия Селезнева, на подготовке газопроводов корда № 3 БКХВ и насосных станций — бригады коммунистов Николая Симонова и Николая Загоруйко. Успешно справились с ремонтом гидроагрегатов Волжской и Горьковской ГЭС бригады Героя Социалистического Труда Алексея Тихашкова и Юрия Зуева.

Большой объем строительно-монтажных работ наш коллектив выполняет на Балаковском химическом заводе. Программа на год по Всесоюзной ударной комсомольской превышает 1,5 миллиона рублей. Из-за отсутствия фронта долгое время монтаж металлоконструкций и оборудования колесного хозяйства мы вели не в полную меру сил. К исходу года обстановка изменилась. Сейчас на БХЗ мы сосредоточили основные силы коллектива. Монтаж ведут бригады ветеранов Валентина Федулова, Ивана Артюшкина, Николая Ходоковского, члена КПСС Николая Лихотворника, Петра Стародубцева и другие.

Чтобы выйти на заданный рубеж, коллектив прорабства В. Кириллина предлагает все усилия для быстрейшего завершения ответственной тематической задачи, связанной с пуском сернокислотного производства. Каждый наш труженик на БХЗ хорошо сознает ее значение. Вот почему в тесном содружестве со строителями, монтажниками и эксплуатационниками, при энергичной поддержке всех служб большой стройки она будет решена. **Я. КОВАЛЕВ,** начальник Волжского монтажного участка треста Спецгидро-

энергоустановка,  
**Д. СУББОТКИН,**  
председатель стройкома.

## С ПРИПОДНЯТЫМ НАСТРОЕНИЕМ

На исходе четвертый год пятилетки. Коллективы строителей, монтажников, проектировщиков подводят предварительные итоги своей деятельности, разрабатывают проекты планов на следующий 1975 год. Трудно переоценить значение этого патриотического движения, когда развитие общественного производства становится кровным делом самих трудящихся.

Коллектив управления общестроительных работ, участвуя во всенародном социалистическом соревновании, досрочно, ко Дню Конституции СССР, выполнил план определяющего года девятой пятилетки, сократив срок, предусмотренный по обязательству, на полмесяца. Достоинство сдержала слово бригада монтажников А. Тихоненко, закончив к 1 ноября годовой план. Бригады каменщиков И. Исачева и Г. Балануца на полтора месяца раньше срока справились с годовым заданием.

Успешное выполнение социалистических обязательств оказалось возможным благодаря самоотверженному труду наших рабочих, инженерно-технических работников и служащих, правильной организации производства, внедрению и применению нового технологического оборудования. На строительстве кирпичных домов, например, была внедрена машина для перемешивания раствора, что позволило во всех бригадах повысить производительность труда. Получило «прописку» и приспособление для одновременной подачи раствора на объект. Новшество способствовало значительному ускорению сооружения зданий.

Вся политическая и организаторская работа коммунистов,

профсоюзных и комсомольских активистов, администрации направлена сейчас на обеспечение ударных темпов работ в зимних условиях. Опыт передовых бригад, возглавляемых Г. Балануцем, А. Тихоненко, А. Пахтушкиным, В. Беловым, И. Исачевым, А. Пресняковым, М. Рябкиной, А. Сурковым, мы расширяем в других коллективах управления.

С приподнятым праздничным настроением встречают труженики Жилстроя День энергетика. Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР девятого созыва, речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева вызвали в нашем коллективе новый трудовой и политический подъем. Единой душой поддерживая мудрую политику Коммунистической партии и Советского правительства, балаковские градостроители выражают стремление ударными делами ознаменовать приближающийся 1975 год, досрочно завершить его и пятилетку в целом.

**С. КУЗНЕЦОВА,**  
секретарь партбюро управления  
общестроительных работ Жилстроя.

Редактор  
**Ю. И. ЗУБОВ**

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 310.